

Лесной

№ 96 (6373)

Суббота, 19 сентября 1992 года.

Газета выходит с 1932 г.

Цена 10 коп.

ОТ ДОМА К ДОМУ — С ДОБРЫМ СЛОВОМ

В Переялке Надежду Антоновну Голубеву знают многие. Свежие новости, почтовую корреспонденцию приносит она в дома. Надежда Антоновна — почтальон. Что говорить, не легкая ее доля — и сумка тяжелая, и дороги в распутицу коварны и безжалостны, и зарплата остается желать лучшего и... Но выбор сделан. В начале октября Илья уже будет, как Надежда служит своей профессии.

Сейчас у почтальона забот поприбавилось: подписька. А это значит — зайти в каждый дом, рассказать об условиях подписки, познакомить с каталогом, в определенной степени стать агитатором в пользу периодических изданий. И мы от коллектива редакции выражаем Надежде Антоновне и всем ее коллегам благодарность за доброе дело.

В отделении связи нам рассказали: на районную газету спрос есть. В первую очередь спрашивают «Тайдона». Надежда Антоновна подтверждает:

— Думаю, что по районе число подписчиков изменится не на много. Как и в прошлом году, ее будут получать семьи 140. Сейчас у меня на участке 150 экземпляров, это вместе с организациями.

В. БАЗАНОВА.

На снимке: Н. А. Голубева.

Фото В. Евстигнеева.



«ЯДЕРНЫЕ СЛЕДЫ» В КУЗБАССЕ ОСТАЛИСЬ

На официальный запрос председателя областного Совета А. Г. Тулеева о возможном влиянии ядерных взрывов в Семипалатинске для Кузбасса ученыe Казахстана, члены Международного антиядерного движения «Незад — Семипалатинск» дали следующий ответ:

«На Семипалатинском ядерном полигоне было произведено 350 подземных, 26 наземных и 86 воздушных ядерных испытаний. Особенно большой урон нанесли наземные и воздушные ядерные взрывы. Из 26 наземных испытаний 13 дали осадки, которые вышли далеко за пределы полигона, из 86 воздушных взрывов границы полигона перешагнули 11.

Съемки с самолета после взрыва только первой атомной (плутониевой) бомбы показали, что ядерное облако проникло в Кемеровскую область. Доза воздействия от этого, по

данным председателя Совета по радиационной экологии, члена-корреспондента АН Республики Казахстана И. Часникова, составила более семи бэр. Допустимый уровень для человека — предел 0,5 бэра в год. Согласно постановлению комитета Министров СССР от 8 апреля 1991 года № 164, превышение дозы облучения 0,1 бэра в год над уровнем естественного и технического радиационного фона для данной местности дает право на компенсации, льготы, гарантированы, в числе которых улучшение медико-санитарного обслуживания, полноценное питание, радиационный контроль окружающей среды.

Наиболее опасны для человека альфа-загрязнения, которые с годами увеличиваются свою активность. Болезни «ядерного следа» в десятки раз сильнее поражают людей второго, третьего и последующих поколений. Поэтому угроза на-

следственных аномалий нарастает с годами».

Этот ответ подтверждает обоснованность опасений председателя областного Совета за последствия ядерных испытаний для Кузбасса, оправданность его обращений в правительство.

В настоящее время ученыe Казахстана проводят изучение рассекреченных данных по семипалатинскому полигону. Они согласны провести экологические и медицинские исследования в Кемеровской области и открыть у нас свое региональное отделение.

А. Г. Тулеев вновь обратился в Верховный Совет, правительство, к Президенту с требованием расчета компенсаций населению и здравоохранению Кузбасса по последствиям семипалатинских ядерных испытаний.

(Пресс-центр областного Совета).

состоялся 15 сентября на Тарадановской территории. Представители 16-ти служб районной администрации в течение дня работали в двух селах сельсовета — Долгополове и Тараданове, встречались с рабочими и служащими, побывали на производственных участках и объектах социальной сферы. Глава районной администрации В. А. Альбертвел прием граждан по личным вопросам.

Подобный материал из Тараданова в стадии подготовки, он будет опубликован в одном из номеров «Тайдона».

На днях сессия Сарапинского сельского Совета освободила от занимаемой должности главу администрации территории В. И. Денисова. Депутаты доверили этот пост управляющему второй фермой П. А. Гаусу.

НАШ КОРР.

Дневник полевых работ

В первой колонке — скошено зерновых, во второй — обмолочено (в процентах), в третьей — урожайность (ц с га), в четвертой — вспахано зяби (в процентах), в пятой — скошено кукурузы (в процентах), в шестой — урожайность (ц с га):

«Арсеновский»	58	41	15,7	44	71	216
«Байдинский»	30	26	21,9	19	53	285
«Барачатский»	57	52	21,8	19	100	177
«Борисовский»	48	36	19,5	27	77	162
«Березовский»	43	36	19,0	10	51	148
«Каменский»	57	42	18,7	41	74	220
«Крапивинский»	49	46	22,4	33	76	229
«Мунгатский»	28	28	20,0	19	22	200
«Скваршинский»	84	82	19,6	30	92	95
«Тараевский»	31	22	20,3	31	45	400
«Унтыгинский»	76	64	26,2	57	48	330
«Мельковский»	33	33	17,2	24	64	130
«Шевелевский»	70	40	21,0	11	—	—
По району	46	38	20,3	28	66	209

Управление сельского хозяйства.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ТЕПЛО И СЫТНО НЕ ВЕЗДЕ

Продолжаем информировать родителей, общественность о положении в школах района с теплом и горячим питанием школьников.

Н. Д. СЫСЛОВА, завуч Березовской средней школы:

— Тепло в школу дано давно, с 9 сентября. Котельная совхозная, мы не знаем заботы ни об угле, ни о кадрах. С понедельника и в течение недели кормим ребят бесплатно, за счет бюджетных денег. Пока предлагаем легкий завтрак — выпечка или бутерброд с кофе, чаем. Горячее питание нам обычно привозят из совхозной столовой в термосах. Эта отложенная система будет действовать после окончания уборочных работ в совхозе. Тогда освободятся и повара, и емкости для перевозки пищи. Но не это тревожит. Тревожит то, что цена школьного завтрака «уйдет» далеко за 10 рублей. Ради детей хотелось бы удешевления питания. А это зависит только от того, какое решение примет совет трудового коллектива совхоза.

Н. Г. КУЗНЕЦОВА, директор Сарапинской неполной средней школы:

— 16 сентября первое тепло пришло в классы. В прошлом году из-за недобросовестности кочегаров была выведена из строя отопительная система, разморожена. Кое-как привели в порядок систему. Нынче подобрали других людей в котельную. На будущий год планируем капитальный ремонт школы и отопительной системы в том числе.

Ребят, а их в школе 48, еще не кормим. Пока не подобрали повара. Кухонка в порядке, посуда новая и в полном комплекте.

О тепле и питании в других школах — в очередном номере.

И. МОШНЕНКО.

НЕСТАНДАРТНАЯ СИТУАЦИЯ

ПОГРАНИЧНЫЙ КОНФЛИКТ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Самая близкая «заграница» для крапивинцев — Промышленновский район. И Колычево уже за границей. Во все времена — совхоз «Плотниковский» стоял на грани двух районов. Он и сейчас на своем прежнем месте, хотя и вышел из состава Крапивинского района, перейдя в Промышленновский. Но не в промышленновскую районную газету пришло письмо из Плотникова — в крапивинскую. И не к главе промышленновской администрации обратился глава территории А. В. Попик — к крапивинской. Суть вот в чем.

«Долгое время стоял на грани совхозов «Заря» и «Плотниковский» трактор ДТ-54, — пишет Н. Ф. Кузнецов, — каждый житель нашего села, откуда бы ни ехал, подъезжал к нашей стелле, говорил: «Наш трактор». Это означало, что близко дом, и что выехали на свою грань. Директор совхоза Ротыкин... неоднократно проезжая мимо этого трактора, высказывал свое удовольствие... а потом, за что, нам не известно, но он дал команду... начальнику участка шахты «Октябрьская» Олейнику В. П., забрать этот трактор со стеллы. 5 июля 1991 года Олейник подогнал к нашей стелле КамАЗ и автокран, трактор грузят и увозят. Это увидел прораб совхоза Додолин Л. В. и заявил о краже со стеллы ДТ-54. Бывший директор Ротыкин сильно возмущался, заявляя, что «вот времена пошли, среди белого дня грабят, буду заявлять в милицию». Вид делал, что он очень сожалеет, что

кто-то так обнаглел. Спустя год, в конце июля 1992 года выяснилось, что В. П. Олейник трактор не крал, а взял его с согласия А. Г. Ротыкина.

Вот такое письмо (мы его даем в сокращении) принес в редакцию «Тайдона» Н. Ф. Кузнецов и добавил:

— Напечатайте! Пусть весь район узнает, какой двуличный человек А. Г. Ротыкин. Сам разрешил забрать трактор Олейнику, нам об этом сам Олейник сказал. А перед нами играл Александр Гомонлович, сильно пропажей возмущался.

Редакция ознакомила с содержанием письма главу районной администрации В. А. Альберта, так как А. Г. Ротыкин теперь работает его заместителем. Почти одновременно с жалобой в редакцию в районную администрацию, на имя В. А. Альбера поступила такая информация: «6 августа 1992 г., № 268, с. Колычево. Администрация Колычевского сельсо-

вета и совхоза «Плотниковский» ставит вас в известность и для принятия мер о том, что 5 июля 1991 года в 15 часов с постамента на грани совхоза был украден трактор ДТ-54. Рабочие совхоза записали номера автомобиля и крана похищителей. Администрация совхоза обращалась в Крапивинскую ГАИ по вопросу установления принадлежности автомобиля и установления воров, но результата от ГАИ не поступило. В настоящее время установлено, что команду увезти трактор с постамента дал бывший директор, а сейчас ваш заместитель Ротыкин А. Г. начальнику участка шахты «Октябрьская» Олейнику В. П. и трактор этот находится на шахте «Октябрьская».

Просим обязать товарища Ротыкина А. Г. установить этот трактор на то место, где он стоял раньше. Наше население возмущено поведением т. Ротыкина А. Г. Глава администрации А. В. Попик.

Ну что же, выслушали одну сторону, выслушаем и другую.

— Я даже не слышал о том, что в совхозе забрали трактор, — пояснил А. Г. Ротыкин, — трактор исчез после моего ухода. Акта передачи хозяйства не было, как не было и вопросов ко мне у А. В. Попика.

ка, заступившего на пост директора совхоза после того, как сессия избрала меня на другую должность Правда, когда я был директором в «Плотниковском», я советовался с членами парткома в присутствии Н. Ф. Кузнецова о замене стеллы. Предлагал вместо трактора поставить конный плуг. И Олейнику, действительно, обещал дать трактор после того, как порешим все вопросы. Но не обязательно трактор с постаментом, а любой другой. Если бы я остался в «Плотниковском» директором, то, может быть, мы порешали бы дать шахте даже новый трактор. Но не со стеллы. И вообще, это дела давно минувших дней, и я здесь виноват. Кузнецов написал в редакцию на почве неприязненных отношений ко мне.

На почве каких взаимоотношений А. В. Попик проинформировал о ситуации главу Крапивинской районной администрации?

— Вопрос принципиальный, — объясняет Александр Васильевич, — не Ротыкинставил трактор на постамент, не ему и распоряжаться им. А теперь пусть ставят трактор туда, где он был. Именно об этом я и прошу Альбера, пусть обяжет Ротыкина сделать это.

Прошла неделя после разговора сотрудника редакции с А. Г. Ротыкиным. Полагаю, что, как и все «пограничные» конфликты, и этот, местного значения, будет разрешен в дипломатическом порядке, на основе взаимного согласия, редакция не публиковала материала. Тем более, что А. Г. Ротыкин пообещал «съездить в совхоз и разобраться». Этого не произошло. 14 сентября Александр Гомонлович сказал автору:

— Печатайте! Это дела давно минувших дней.

С мыслями о грани — давнего и сегодняшнего, о грани — элементарных участках земной поверхности с различными линиями изогнутости и крутизны, о грани — месте, где стоял величайший совхозный труженик ДТ-54, о грани — человеческом характере и натуре, я и пишу эту статью. Точку ставить рано. Ибо на грани правды и неправды вся эта история. Не редакции разрешать конфликт...

И. МОШНЕНКО.

П. С. Когда материал был готов к печати, глава районной администрации В. А. Альберт сообщил корреспонденту, что со своей стороны он примет к А. Г. Ротыкину самые строгие меры, о которых газета сообщит дополнительно.

К ВИЗИТУ МАРИАННЫ ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

«Россия и в самом деле поразительная страна, но даже в России редко увидишь такую эксцентричную сцену, когда не столь уж молодая звезда мексиканской «мыльной оперы» своим появлением едва не срывает представление «Лебединого озера» в Большом театре.

Вся страна поглощена сейчас пустой телевизионной драмой 70-х годов «Богатые тоже плачут», которую Мексика представила в качестве «гуманистической помощи». Толпы истеричных бабушек набросились на Веронику Кастро, исполнительницу главной роли, когда она прибыла в Москву. Это событие вызвало такой переполох, как будто сама дева Мария спустилась по трапу самолета в Шереметьеве.

«Богатые тоже плачут» — это богом посланный подарок президенту Ельцину. Пока люди в экстазе смотрят телепередачу, он проводит болезненную шоковую терапию в экономике. Российское телевидение вскоре будет показывать вторую часть «Богатых», так что, может быть, зима пройдет спокойно, несмотря на инфляцию, бедность и растущую безработицу...».

(Английская газета
«Индепендент»).

БУДНИ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

ШЕСТЬ лет назад в совхоз «Мунгатский» приехал по распределению ветеринарный врач, выпускник Омского сельскохозяйственного института. Приехал с женой и трехмесячной дочуркой. Когда «сватали» его на это хозяйство, то обещали золотые горы, мол, и квартира достается ему, да и хозяйство крепкое. Ну, а если трудно будет — поможем, поддержим. Но, как обычно в нашей жизни бывает, все было преувеличено. Квартиры не было. На первых порах пришлось ютиться в маленькой комнатушке одного жилого дома. Это сейчас с жильем все нормально. А в первые годы молодая семья мэтарства хватила с избытком. Но студенческая привычка помогла трудности преодолеть.

Да и с общественным стадом не все было нормально. И падеж был, и бесхозяйственность.

Молодой специалист оказался словоохотливым, с первого раза запомнил всех по имени-отчеству, это всем понравилось. Особенно был вежлив к пожилым и старшим по возрасту.

Главный ветеринарный врач Михаил Алексеевич Абдулгаджиев пришелся ко двору в хозяйстве. Был инициативен, иждивенческого настроения у него не было. Все вопросы по своей службе решал самостоятельно. Со временем набрался опыта. Разумеется, и результат его стараний сказался: падеж скота сократился почти вдвое. На своем месте оказался специалист. Работал с желанием. К жизни селян не был равнодушен. Понял, как хлопотна доля селянина. Перегибы, перекосы прежних лет прошли не только

сии Каменского сельского Совета. Он был просто ошеломлен, когда на пост председателя Совета была назначена его кандидатура. Депутаты проголосовали за него.

Получив мандат народного избранника, Михаил Алексеевич вновь припомнил ту памятную для него сессию сельского Совета.

их родные и близкие. А сейчас все эти надежды были перечеркнуты.

Наступили беспокойные председательские дни. Хлопот оказалось у Совета предостаточно. У его председателя голова от них «трещала». Есть проблемы, которые на селе годами не решаются. С жалобами, претензиями избиратели идут в сельский Совет. А

дующий нефтебазой А. Чушкин, заведующая библиотекой Т. Прудей, учительница средней школы А. Конышев, директор школы Л. Родионова. На первых порах большую практическую помощь молодому председателю оказала секретарь исполнительного комитета Ольга Васильевна Куприс.

Большая работа была проведена по благоустройству села Каменки.

— Да не все еще удалось, — с огорчением говорит Михаил Алексеевич, — не все еще улицы асфальтированы. Среди них Садовая, Береговая. А там в основном проживают наши пенсионеры. Как объяснить им, что не хватает средств?

Обращался председатель за помощью в районный Совет. Обещали помочь средствами, но, видимо, не в состоянии.

— Когда вижу, что не все намеченнное в жизнь претворяется, то сердце кровью обливается, — с горечью говорит Михаил Алексеевич, — все думаю, что люди голосовали за меня, надеялись, что я назначил их выполню, а я вот как его выполняю.

Что сказать по этому поводу? Это не вина, а беда любого Совета: нет средств.

Большая работа проводится по выполнению программы «Забота». Добрых слов заслуживает социальный работник Наталья Вардунова. На ее попечении 12 немощных пенсионеров. И о каждом она успевает позаботиться. Всего же по линии программы «Забота» в этом году израсходовано 58 тыс. рублей.

Активно работает женсовет. Председателем его не первый год является продавец хлебного магазина Валентина Сергеевна Зубан. А вот со стороны пред-

ЗАБОТЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

бесхозяйственностью, с бесполезностью, с бесполезностью! Активное участие Михаил Алексеевич принимал и в общественной жизни села. И люди повернули специалисту, в его преданность делу, убедились в его профессиональных умениях. И это сказалось вскоре на жизненной судьбе молодого специалиста.

Весной 1990 года проходили выборы в местные Советы народных депутатов. К удивлению самого Михаила Алексеевича, он стал кандидатом в депутаты не только в Каменский сельский Совет, но и в районный.

— Уж это слишком, сразу в районный, — делился он впечатлениями с женой. — Не по заслугам, молод еще.

Многих удивили тогда результаты голосования. В местный и районный Советы многие рекомендованные выше кандидаты не прошли. По старым канонам это ЧП, мол, ослабление рабочей прослойки и т. д. Но теперь иные времена, другие порядки. Михаил Алексеевич был избран и в местный, и в районный Совет.

Еще более неожиданными и для самого Абдулгаджиева стали результаты голосования на очередной сес-

ию, что может председатель? Нужны средства, техника, чтобы, к примеру, отремонтировать крышу дома пенсионера, оказать материальную помощь малоимущей семье. А средств у Совета с гулькин ног. И Абдулгаджиев идет в свою очередь за советом к главе администрации территории, к директору совхоза Леонтию Никитову Наумкину. Во многих вопросах находят понимание.

Взять, например, подготовку к зиме животноводческих помещений. Была организована депутатская комиссия. Дотации осмотрели все животноводческие помещения. Особой тревоги не возникло. В основном в зиме подготовлено большинство животноводческих помещений. Так что зима врашала не застанет. И это потому, что в свое время этим вопросом вилотную занималась и администрация совхоза. Так что и глава администрации, и председатель сельского Совета действовали согласованно.

А дома жена расплакалась:

— Ну зачем ты согласился? Зачем взвали на свои плечи такой вуз?

И ее понять было можно. У нее была тайная надежда, что после «отработки» в совхозе своего срока они переедут в родной Дагестан. Там их родина, там

есть у председателя на дежные помощники. Это депутаты — председатель сельского Совета действовали согласованно.

Есть у председателя на дежные помощники. Это депутаты — председатель сельского Совета действовали согласованно.

И ее понять было можно. Председатель Каменского сельского Совета Михаил Алексеевич Абдулгаджиев стремится к тому, чтобы жизнь селян становилась полноценной. И не его вина, что некоторые проблемы решаются пока медленно.

Н. ТРУШИН.

КАК ТАМ, У НИХ?



«Хлеб — всему голова» — эта знакомая всем с детства пословица невольно приходит на ум, когда приходишь в магазины-булочные и видишь огромные очереди и еще больше цены на этот столп необходимый для многих продукт питания. После такого задумываешься над тем, во сколько же обходится и как ценится в других странах этот главный продукт?

Приезжему в Финляндию всегда казалось, что стоит он очень дорого. Шутка ли, за буханку хлеба здесь просят больше, чем за иные электронные часы.

Так много это или мало?

Конечно, много. Но и отличается он тем, что здешний продукт имеет свой цвет, непередаваемый запах, а специальные добавки позволяют его долго сохранять свежим.

Но финский хлеб — самый дорогой в Западной Европе. Он в два с половиной раза дороже, чем в Германии, два раза дороже, чем в Англии и соседней Швеции. Хотя цены здесь тоже достаточно высоки. Поэтому не случайно самым распространенным подарком на Рождество является машина для приготовления хлеба в домашних условиях. Многие до-

мозояйки предпочитают печь его сами.

Дорогим хлеб делают налоги производители и продавцы. Налог с оборота в Финляндии для хлебобулочных продуктов составляет 16 процентов. Это самый большой процент в Европе.

Часто в столице Финляндии можно увидеть объявления о скидках на некоторые товары, но на хлеб никогда.

На снимке: несмотря на высокие цены — хлебные изделия представлены в достаточном ассортименте в финских магазинах.

Фотохроника ТАСС.

СКАЗКА

Однажды Золушка полюбила Принца. Из сказки. Он был еще не потраплен жизнью и довольно привлекателен. Голубые глаза на бледном лице выдавали его мяущийся пытливый ум. Крупные локоны с небольшими залысинами го-

— словом все, что может роятно, у него уже была предложена сказочный Принц своей маленькой Золушке. И на АЛТАРЕ СУДЬБЫ ярко горел их маленький фонарик любви. Но однажды что-то разладилось в небесном механизме, и поднявшийся смерч, прилетевший неизвестно откуда, набросился на Принца, забывший о любви?

О ЗОЛУШКЕ И ПРИНЦЕ

ворили об интеллигентности Принца. Курносый, клубнеобразный нос выдавал в нем одну из генетических линий загадочной России. Даже сапоги со шпорами, на очень высоких каблуках придавали (несмотря на маленький рост) большую значительность. А уж что говорить о его полных ярких губах, привычно маяящих к поцелю? Ну разве могла устоять наша Золушка против такого обольстительного облика? Наверное, таковыми и должны быть принцы. Как ни смешно это... это в наше-то время! — она влюбилась.

Да, да..., произошло именно так. Золушка привнесла свою любовь во дворец к Принцу и вознесла ее на АЛТАРЬ СУДЬБЫ. Все у них было, как в сказке. Были крупные звезды и предрассветные туманы. Были земляничные поляны и волшебные закаты

Золушка спала и не замечала этого. А Принц? Он просто побоялся простуды и не вылез из-под одеяла, чтобы защитить святую линию, который, может, был и не так хорош собой, как Принц, но ума и смекалки у него доставало. И покорил этому разгорающемуся огоньку. Но Принц был ленив и не хотел себя разгорелась и горела у Золушки в крестьянского парня всю их долгую жизнь. И правда, ведь они не ленились берегать ОГОНЬ ЛЮБВИ от всяких неприятностей, и их натуженные руки, не боясь ожогов, закрывали огонь любви от всяких неприятностей, а в

Как же страдала и плахала, проснувшись, милая Золушка, когда обнаружила отсутствие подле себя Принца. Она долго пробиралась к его дворцу. Она пыталась пробиться сквозь старости они и сами греются, но никто ее не пропускал. Принц забыл о своей Золушке. Да и, ве-

Г. ЛЕСКОВ.

КАК ЗДЕСЬ, У НАС?

ХЛЕБ ВСЕМУ ГОЛОВА

Поздравляем!

Растет цена хлеба! Но истинна ли она? Настоящая цена хлеба не та, что мы видим на прилавках, а та, какой заботой человек окружил его, покуда рядом с буханкой не поставили материальный ценик. Растет цена, но ухудшается качество, уменьшаются размеры булок, увеличивается халатность по отношению к этомуенному продукту. Хлеб, он ведь тоже беззащитный, как все нежное, живое. Небось, пятнадцать рублей никто не бросит в урну и не пнет ногой, как если валяется кусок хлеба на дороге.

— Не хлебом единым, — говорю я старушке у пустого прилавка в хлебном отделе.

— Эх, молодой человек, — сказала она, посмотрев на меня серьезно, — видно, не жил без хлеба-то? Лучше сходи да спроси, когда привезут, чтобы без толку не стоять.

Понтересовался. Сказали, что машина уехала на заправку. Подумалось — с хлебом да на заправку?

Чем же он будет пахнуть? Пока мы ждали машину, старушка то и дело возмущалась:

— Вону видела, голод, холод, а такое не припомню. Пусть хлеб был рожаной, дороже, чем сейчас, а на вкус-то какой! Ах! Может, было это оттого, что любви в него больше вкладывали, заботой окружали каждый колосочек? Наверное, думают про нас: — засели, вот и решили уменьшить потребность к жизни через хлеб, поскольку хлеб — это жизнь.

Тогда я подумал, виновато глядя на стручку: «Да, не единим хлебом, если съты по-человечески».

Подъехала машина. Старики выгружать хлеб, вернее, нечто похожее на хлебные булки. Люди по одному

стали выходить из очереди со словами: «Лучше без хлеба». Нет, не хлеб они скорбили, а сделали вызов тем, кто довел его до такого состояния. Булки измятые, словно под стадом побывали. А те, что не потеряли форму, были твердыми до камня. В ответ на просьбу покупателей выбрать булочку получше, следовал ответ: «А куда эти девать?»

Да человек ко всему привыкает. Видно, чтобы уцелеть теперешней жизни, и людям нужно окаменеть, забыть о совести, о человечности, думать только о своем личном благополучии.

Шофер оправдывался: мол, машина не приспособлена под перевозку хлеба, вот и пришлось ставить лоток на лоток. Ушла старушка, прочитав слова обвинительные. К сожалению, не было человека с фотоаппаратом, чтобы запечатлеть на снимок то, что желательно всем видеть и вывести сделать.

Сколько лет твердят о том, чтобы построить свою хлебопекарню, но... А ведь строим же коммерческие магазины, отдаляем помещения коммерсантам, а лучше бы средства те на хлебопекарню, чтобы здравствовал хлеб печенный в Зеленогорском.

Были же времена, когда кормила Россия полмира своим хлебом, а сама покупала. Это называлось братскими отношениями. А теперь везем всюду бартер.

Россия, чем ты только жива? Может, тем же, что и твой народ, — болью? И средства для ее излечения не находим? И вообще, кому нужна чужая боль, сознательно навязанная избраниками своему же народу? Дай же Бог сберечь нам то, что есть.

П. ТАРАСОВ.
п. Зеленогорский.

СПОРТ

В МОСКВУ?
В МОСКВУ!

25—26 августа в г. Кемерове проводились областные соревнования по общей физической подготовке: кросс и лыже-роллеры. По двум дням команда Крапивинского района заняла 3-е место. Опередили нас лыжники из г. Маринска в г. Кемерова.

Участвовали в состязаниях лыжники по двум возрастным группам: 1975—1976 г. — старшее, 1977—1978 г. — младшее. В кроссе лучший результат показал Костя Федоров, проиграв девять секунд обладателю первого места. Коля Осипов занял четвертое, Наташа Ускова — четвертое, Лена Захматова — пятое место.

На лыже-роллерах Н. Ускова также проиграла линии девяти секунд. К. Федоров завоевал шестое место. У Л. Захматовой и К. Осипова восемь места.

Право защищать Кемеровскую область на российских соревнованиях предоставлено также и нашей спортсменке Наташе Усковой. Соревнования будут проходить в г. Москве в середине сентября.

А. КОВАЛЕВ,
тренер борисовской
ДЮСШ.

Искренне соболезнуем Базановым Вере Николаевне и Николаю Васильевичу по поводу смерти их отца.

Коллектив редакции.

Коллектив района выражает глубокое соболезнование учительнице Крапивинской средней школы Дрягиной Надежде Михайловне по поводу безвременной смерти ее дочери Тани.

Коллектив Крапивинской неполной средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Крапивинской средней школы Дрягиной Надежде Михайловне по поводу безвременной смерти ее дочери Тани.

Выражаем глубокое соболезнование семье Поповых по поводу безвременной смерти их дочери Тани.

Распутини,
Сенчуковы.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор 1-69,
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем 1-63,
Отв. секретарь 1-62,

Отдел народного хозяйства и экономики 1-11,
Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания 1-16,

Ст. сотрудник 3-71,
Бухгалтер 1-02,
Типография 0-70.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и субботу.

Учредитель: районный Совет народных депутатов

Газета подписана 18 сентября в 10 час.